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Πτολεμαϊδα, 10 Ιουνίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αφιερωμένη στα 147 χρόνια του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ,  η 
Προσκυνηματική και Ανθρωπιστική εκδρομή  του Π.Τ. Ε.Ε.Σ. 

Πτολεμαΐδας! 

 

Αφιερωμένη στα 147 χρόνια από την ίδρυση του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού,  με 

όμορφες εικόνες και εμπειρίες για όλους τους συμμετέχοντες  ήταν  η 

Προσκυνηματική και Ανθρωπιστική εκδρομή,  που διοργάνωσε το Περιφερειακό 

Τμήμα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας  το Σάββατο 1 Ιουνίου 

2024,  στα θρησκευτικά- ιστορικά Καθιδρύματα της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και 

Σιατίστης,  στο Γηροκομείο της Ιεράς Μητροπόλεως Γρεβενών και στο 

Παλαιοντολογικό Μουσείο Μηλιάς. 

Διανύοντας μία ευχάριστη διαδρομή το λεωφορείο,  που ξεκίνησε από τις 8 το πρωί 

από το Δημαρχείο Εορδαίας με τους 31  εκδρομείς,  έφτασε στον ΠΡΩΤΟ  του 



σταθμό  τη Σιάτιστα,  όπου σε κλίμα θρησκευτικής κατάνυξης εκκλησιάστηκαν 

οι  προσκυνητές  στην περικαλλή  Ιερά Μονή Παναγίας Μικροκάστρου. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας η Ηγουμένη Θεολογία  αφού καλωσόρισε τον 

Ερυθρό Σταυρό Πτολεμαΐδας και τους άλλους  επισκέπτες,  δίνοντας την ταυτότητα 

του Μοναστηριού,  αναφέρθηκε στον  θρησκευτικό, εθνικό και κοινωνικό ρόλο που 

διαδραμάτισε κατά τη διάρκεια της τουρκοκρατίας και του απελευθερωτικού 

αγώνα,  ενώ "σταθηκε"  στη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Ελεούσας στη 

χάρη της οποίας προσφεύγουν πιστοί από όλη τη χώρα. 

Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ  σταθμός περιελάμβανε το προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίου 

Αθανασίου Εράτυρας,  όπου το προσκύνημα  προκαλεί δέος,  καθώς σημαντικά Ιερά 

Κειμήλια που σώθηκαν από τις καταστροφές που προκάλεσαν στο πολύπαθο 

Μοναστήρι οι  πυρκαγιές και οι επιδρομές,  μαρτυρούν την τεράστια θρησκευτική και 

ιστορική τους αξία, σύμφωνα με τον φιλόξενο και δραστήριο Ηγούμενο π. Νικηφόρο. 

Σημαντικός  ΤΡΙΤΟΣ σταθμός για την Ερυθροσταυρική αποστολή, ήταν  ο Οίκος 

Ευγηρίας της Ιεράς Μητροπόλεως Γρεβενών με στόχο την ανθρώπινη επαφή με τους 

ωφελούμενους, όπου εκδρομείς και ηλικιωμένοι έγιναν ένα και μοιράστηκαν 

ευχάριστες στιγμές με τραγούδια και προσφορά δώρων,  υπό την άψογη υποδοχή 

του προσωπικού του ιδρύματος.  

Η  επίσκεψη "αγάπης"  στους γέροντες και γερόντισσες ολοκληρώθηκε με 

αναμνηστικές φωτογραφίες και την υπόσχεση από τους επισκέπτες ότι σύντομα θα 

ξαναγυρίσουν κοντά τους, καθώς εισέπραξαν την ζεστασιά,  τη συγκίνηση και τα 

αυθόρμητα συναισθήματα των ανθρώπων της Τρίτης Ηλικίας. 

Ακολούθησε η ΤΕΤΑΡΤΗ γευστική στάση στο Κέντρο των Γρεβενών, ενώ 

ιδιαίτερα θερμή  ήταν και η υποδοχή από την Πρόεδρο και μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Ερυθρού Σταυρού Γρεβενών, καθώς και η σύντομη συζήτηση μεταξύ 

της Προέδρου του  Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας Κούλας Πουλασιχίδου και της 

Προέδρου του Ερυθρού Σταυρού Γρεβενών Μαρούλας Νερκίζογλου,  για την 

προοπτική κοινής  συνεργασίας  των  δύο Τμημάτων. 

Η ΠΕΜΠΤΗ   και τελευταία στάση πραγματοποιήθηκε στο Παλαιοντολογικό Μουσείο 

Μηλιάς Γρεβενών,  ένα εκπληκτικό κόσμημα με μοναδικά εκθέματα στον κόσμο και 

κορυφαίο εύρημα τους μεγαλύτερους Χαυλιόδοντες μήκους 5,3 μέτρων , που έχουν 

καταγραφεί στο "Βιβλίο Γκίνες" και ανήκουν σε ζώο που έζησε πριν από  2,5  με 3 

εκατομμύρια χρόνια. 

Επειδή όμως ο χρόνος κυλά αδυσώπητος,  πολύ σύντομα έφτασε και η ώρα της 

ολοκλήρωσης της εκδρομής και άφιξης της αποστολής στην Πόλη της Πτολεμαΐδος. 



Ήταν μία βαθύτερη ταξιδιωτική εμπειρία με τις καλύτερες εντυπώσεις κατά κοινή 

ομολογία,  με ένα μεγάλο "ευχαριστώ"  της Προέδρου του Ερυθρού 

Σταυρού  Πτολεμαΐδας Κυριακής Πουλασιχίδου καταρχήν προς τον  Πρόεδρο του 

Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιο Αυγερινό, για την έγκριση της εκδρομής και   προς όλους 

τους  συμμετέχοντες Εθελοντές,  οι οποίοι μετέφεραν το επετειακό  μήνυμα  των 147 

χρόνων προσφοράς και ανθρωπισμού του  Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. 


